
2021/1414/100
öffentlich
Beschlussvorlage
100 - Ratsangelegenheiten, Wahlen
Bericht erstattet: Frau Puchner

Änderung der Besetzung des Umlegungsausschusses
Beratungsfolge Geplante Sitzungstermine Ö / N

Stadtrat (Entscheidung) 30.11.2021 Ö

Beschlussvorschlag

Der Stadtrat beschließt die Änderung der Besetzung des Umlegungsausschusses.

Sachverhalt

Nach der Verordnung über die Bildung von Umlegungsausschüssen ist es 
Aufgabe des Stadtrates für die Dauer seiner Amtszeit einen 
Umlegungsausschuss zu bestellen.
Diese Bestellung erfolgte in der konstituierenden Sitzung des Stadtrates am 04. 
Juli 2019.

Aus folgenden Gründen ist nunmehr eine Besetzungsänderung wie folgt 
erforderlich:
Der bisherige Vorsitzende Herr Hansjörg Meierhöfer hat zum 01. September 2021 
das Saarland verlassen. Er kann daher den Vorsitz im Umlegungsausschuss nicht 
mehr wahrnehmen.
Der bisherige stellvertretende Vorsitzende des Umlegungsausschusses, Herr 
Björn Degel, hat sich bereit erklärt, für das Amt des Vorsitzenden zur Verfügung 
zu stehen.
Als neuen stellvertretenden Vorsitzenden wird seitens des Landesamt für 
Vermessung, Geoinformation und Landentwicklung Herr Vermessungsrat Markus 
Bies vom LVGL, Zentrale Außenstelle, vor.

Die sich nach Beschlussfassung ergebende aktuelle Besetzung ist als Anlage 
beigefügt.

Anlage/n

1 Aktuelle Zusammensetzung des Umlegungsausschusses nach 
Beschlussfassung (öffentlich)



 

Zusammensetzung des Umlegungsbeschlusses nach Beschlussfassung 
am 30. November 2021 gemäß Sitzungsvorlage 
 

1. Herr Björn Degel 
 

als Vorsitzenden mit Befähigung zum höheren technischen Verwaltungsdienst 
der Fachrichtung Vermessungs- und Liegenschafswesen 

 
Herr Markus Bies 

als stellv. Vorsitzenden 
 
2. Herr Rechtsanwalt Dieter Knicker 

als Mitglied mit Befähigung zum Richteramt oder zum höheren Verwaltungsdienst 
 

Herrn Thomas Baumann 
als Stellvertreter 
 

3. Frau Dipl.-Ing. (FH) Edith Stahl 
als Sachverständige für die Bewertung von Grundstücken 

 
Herrn Dipl.-Ing. Norbert Jeziorski 
als Stellvertreter 

 
 
4. Zwei Mitglieder, die dem Stadtrat angehören, nebst Vertretern: 
 

CDU  Dettweiler Anja  CDU  Rippel Michael (Stellvertreter) 
SPD  Schäfer Jürgen  SPD  Neuschwander Daniel (Stellvertreter) 
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